

环球时讯

欧盟批准使用俄被冻结资产收益支持乌克兰

新华社布鲁塞尔5月21日电 欧盟理事会21日通过系列法案,批准将被冻结的俄罗斯资产在欧盟中央证券存管机构产生的净收益用于向乌克兰进一步提供军事援助,支持乌克兰国防工业能力和重建需求。

聚焦巴以冲突

以色列高层为何“内讧”

以色列国防部长加兰特、战时内阁成员甘茨等高官近来接连对总理内塔尼亚胡的决定公开提出反对意见,甘茨甚至以退出战时内阁相威胁。



5月21日,以色列军事车辆在约旦河西岸城市杰宁行动。新华社发

A 内部分歧公开



2月7日,在位于耶路撒冷的以色列总理办公室,以色列总理内塔尼亚胡在新闻发布会上讲话。新华社发

在去年10月新一轮巴以冲突爆发后成立的以战时内阁中,总理内塔尼亚胡、国防部长加兰特、主要反对党国家团结党领导人甘茨是拥有表决权的3名核心成员。

甘茨要求内塔尼亚胡最晚6月8日接受这套方案,否则他将退出战时内阁。“如果你选择狂热道路,把国家

领向深渊,我们将被迫退出政府,并依靠民众组建一个能取得真正胜利的新政府。”

另据以媒体援引消息人士的话报道说,以战时内阁18日晚审议了一份重启与哈马斯进行人员交换谈判的提案,其中包括在停火第二阶段延长停火期的内容,该提案得到加兰特和甘茨等人的支持,但内塔尼亚胡仍强调他“不愿接受任何会导致结束战争的建议”。

此前,加兰特于15日发表视频讲话说,自本轮加沙冲突爆发以来他就一直在内阁提出应建立一个非敌对的巴勒斯坦人政府以取代哈马斯,但没有得到任何回应,加兰特说,在没有替代方案的情况下,只能放任哈马斯重新统治加沙或由以色列对加沙实行军事统治,但他反对后者,并敦促内塔尼亚胡放弃这一选项。

以色列舆论指出,以高层在处理加沙战事方面早有分歧,加兰特和甘茨的表态让内部矛盾公开化。这是新一轮巴以冲突爆发以来内塔尼亚胡受到的“最严重政治挑战”。

C 政府或更“向右”



离开拉法的巴勒斯坦人。新华社发

对于甘茨的提案,内塔尼亚胡18日晚发表声明称,这些要求是“过时的言论”,意味着“以色列的失败,大部分人士被抛弃,哈马斯继续存在,建立巴勒斯坦国”。

此外,以色列极右翼代表人物、国家安全部长本-格维尔19日呼吁内塔尼亚胡免去甘茨和加兰特的职务。另一名极右翼人士、财政部长斯莫特里赫19日呼吁在加沙地带保持长期“军事存在”,并向黎巴嫩发动进攻。

以色列现政府由右翼和极右翼势力组成,被称为“史上最右政府”,在巴勒斯坦问题上态度强硬。其中,极右翼势力尤其如此,他们主张继续在加沙地带开展军事行动直至彻底消灭哈马斯,并要求禁止援助物资进入加沙地带。

雷吉夫表示,甘茨退出战时内阁并不能迫使内塔尼亚胡解散议会、重新举行大选。如果内塔尼亚胡最终拒绝接受甘茨的提案而甘茨退出战时内阁,中间派在政府决策中的影响将减弱,以政府的政策将更加“向右”。

不过也有分析认为,甘茨此次表态可能只是“作秀”。弗里曼说,甘茨感到目前舆论对他继续在战时内阁的批评增加,这次表态旨在向公众表明,他留在战时内阁可以影响决策。

(新华社耶路撒冷5月22日电)

B 民意发生变化

有分析认为,此次加兰特和甘茨公开叫板内塔尼亚胡,反映出以色列当前面临的战场困境及其带来的民意变化。以色列为加沙军事行动定下三大目标,即解救被扣押以方人员、消灭哈马斯和确保加沙地带不再对以色列构成威胁,但这些目标至今均未实现且似乎遥遥无期。

而在加沙地带北部,以军近日也不得不恢复空袭并重新派出地面部队,以应对哈马斯在这里“重新部署武装力量”。

此外,在黎巴嫩地区,以色列与声援哈马斯的黎巴嫩真主党武装持续交火至今。据以方统计,冲突已造成以北部边境8万以色列居民逃离家园。

在这种情况下,以色列国内反战、反对政府游行愈加频繁,规模越来越大。以色列特拉维夫大学摩西·达扬中东和非洲研究中心研究员哈雷尔·霍雷夫说,此次以色列高层分歧公开化反映了以国内民意的变化,越来越多以色列人认为需要就加沙战后安排拟定一个计划。

耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼认为,甘茨公开反对内塔尼亚胡政府可能是着眼新一轮大选,他意图通过提出鲜明政治主张获取选民支持。

最新民调显示,如果现在举行大选,甘茨的支持率为35%,内塔尼亚胡为32%。

俄罗斯开始第一阶段非战略核力量演习

新华社莫斯科5月21日电 俄罗斯国防部21日发布消息说,俄罗斯已开始第一阶段非战略核力量演习,就准备使用非战略核武器进行实际演练。

消息说,根据俄联邦武装力量最高统帅的指示,俄南部军区在总参谋部的指挥下开始第一阶段非战略核力量演习。俄南部军区导弹编队正在演练如何获取“伊斯坎德尔”战术导弹系统专用弹药、装备导弹,并秘密移至发射区准备发射。

俄国防部强调说,本次演习是对西方官员挑衅性言论和威胁的回应,旨在检验非战略核力量执行战斗任务的战备状态,确保俄罗斯的主权和领土完整。

荷兰去年查处制毒实验室数量创纪录

据新华社电 荷兰警方21日说,去年共查处151处制毒海洛因、可卡因等合成毒品的实验室,刷新该国最高纪录。

德新社援引荷兰缉毒警察负责人威廉·韦尔德斯的话报道,警方去年查处制毒实验室的数量较上一年增加44%。之所以数量激增,部分原因可能在于全球毒品问题越发严峻,从荷兰走私到其他国家和地区的合成毒品有所增加。

另外,荷兰民众对毒品提高警惕,积极举报可疑线索,也有助于警方发现制毒实验室。这种实验室容易发生爆炸及火灾,往往给周边居民区带来威胁。制毒过程中产生的化学废料常被毒品集团成员运到偏僻地带偷偷丢弃,或者随意排放到下水道及河流中,污染环境。

荷兰警方去年共发现191处制毒过程中产生的化学废料丢弃地点,比2022年增加23%。

龙卷风袭击美国艾奥瓦州致多人死亡

新华社芝加哥5月21日电 美国艾奥瓦州警方21日在新闻发布会上说,多场龙卷风当地时间21日下午横扫艾奥瓦州西部,造成多人死亡,至少十余人受伤。

警方说,在普雷斯科特市,一家风力发电厂多个风力涡轮机被毁,并起火燃烧,仅剩残骸。距该州首府得梅因西南约90公里的格林菲尔德镇受灾严重,该镇晚10时至早7时将实行宵禁。

另据当地媒体报道,格林菲尔德镇一家医院被毁。媒体发布的视频显示,当地许多建筑被夷为平地,许多汽车遭损坏,一些树木被风吹倒。

美国国家气象局预计,风暴系统22日将转向南部,给得克萨斯州部分地区、俄克拉何马州、阿肯色州和密苏里州南部带来更多恶劣天气。

挪威西班牙爱尔兰宣布承认巴勒斯坦国

新华社奥斯陆5月22日电 挪威首相斯特勒、西班牙首相佩德罗·桑切斯、爱尔兰总理西蒙·哈里斯22日分别宣布承认巴勒斯坦国。巴勒斯坦总统府随后发表声明,对三国承认巴勒斯坦国的决定表示欢迎。

斯特勒在当天举行的新闻发布会上表示,挪威承认巴勒斯坦国的决定将于5月28日生效。这一决定已通知巴勒斯坦和以色列当局。与此同时,挪威也将支持给予巴勒斯坦联合国正式会员国地位。

西班牙承认巴勒斯坦国。该决定将于5月28日生效。桑切斯说,西班牙作出这一决定只为“和平与正义”,并强调解决巴以冲突的关键是双方展开对话。他表示,以色列正在“摧毁加沙”,“以饥饿和恐怖惩罚巴勒斯坦人”,这样的举动只会延续仇恨,“我们不能允许这样的情况发生”。

哈里斯当天在都柏林举行的记者会上说,这一天对巴勒斯坦和爱尔兰来说都是“历史性和重要的一天”。哈里斯还在社交媒体发文说,这是一项明确支持“两国方案”的决定,是以色列、巴勒斯坦及其人民实现和平与安全的唯一可靠途径。

美国总统初选接近尾声 拜登支持率下滑

新华社北京5月22日电 美国肯塔基和俄勒冈州总统选举初选于21日结束,2024年美国大选初选阶段随之接近尾声。当天公布的一项民意调查显示,民主党推定总统候选人约瑟夫·拜登的支持率本月跌至近两年来最低水平。

虽然早已锁定提名,但拜登和特朗普在21日的肯塔基州初选中依然遭遇本党选民表达不满。在约80%已完成计票的民主党初选选票中,约18%选民未把票投给拜登,而在选票上勾选“不作承诺”。

据路透社报道,本次民调17日至20日展开,误差范围为3个百分点。拜登支持率的跌幅虽然在误差范围内,但对他而言可能依然“不是好兆头”。

路透社称,美国经济状况可能是影响拜登成功连任的重要因素之一。政治极端主义和非法移民是受访者较看重的另外两项议题。

据美联社报道,拜登与共和党推定总统候选人唐纳德·特朗普已确认赢得上述两州的初选。21日初选结束后,民主党仅剩8场,共和党仅剩4场初选未举行。

与此同时,21日公布的路透社与益普索集团联合民调结果显示,拜登5月在美国公众当中所获支持率跌至36%,环比下滑两个百分点,与2022年7月历史最低水平持平。

多项美国全国性选民意向调查结果显示,拜登与特朗普支持率相差无几,但在多个可能决定总统决选结果的关键“战场州”,特朗普保持微弱领先。

特朗普方面的麻烦依然是4起刑事诉讼。他21日选择不在纽约州“封口费”案中作出庭陈述,这意味着,这起刑诉下周将进入陪审团审议的最后审理阶段。

Real estate advertisements including '门市出售', '门市出租', '厂房出租', '房产出售', '酒店出租', '房产出租', '房产出售', '房产出租', '房产出售', '房产出租'.